

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 23

26 березня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 23 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія:

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Пальчук В.

Урожай зернових-2013: обсяг перевищить минулорічний показник на 20–30 %	4
--	----------

Законодавча влада	19
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	26
------------------------------	-----------

Політика	35
-----------------------	-----------

Економіка	41
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій	46
--	-----------

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Тристороння зустріч президентів України, Польщі й Угорщини у Варшаві

У п'ятницю, 22 березня, Президент України В. Янукович здійснив робочий візит до Республіки Польща.

У Варшаві відбулася тристороння зустріч Президента України В. Януковича, Президента Республіки Польща Б. Коморовського й Президента Угорщини Я. Адера.

Глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін, коментуючи тристоронню зустріч президентів України, Польщі та Угорщини, зазначив, що вона вкотре підтвердила, що Польща та Угорщина є безумовними прибічниками євроінтеграційного курсу України.

За його словами, головним питанням зустрічі було підписання Угоди про асоціацію України та ЄС, яке має відбутися у Вільнюсі в листопаді цього року та є одним із пріоритетів зовнішньої політики України. «Підтримання постійного діалогу з європейськими колегами – це дієвий інструмент на цьому шляху», – сказав глава Адміністрації Президента України.

С. Львовчкін також додав, що в центрі уваги президентів були питання взаємодії в рамках Карпатського регіону, зокрема питання співпраці між країнами в прикордонних областях (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/27211.html>). – 2013. – 22.03).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Пальчук, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ, канд. наук із соц. комунікацій

Урожай зернових-2013: обсяг перевищить минулорічний показник на 20–30 %

В Україні стан озимих зернових культур оцінюється як добрий і задовільний на 91 % засіяних площ, слабкий і зріджений – на 8 %, що дає підстави робити хороші прогностні оцінки майбутнього врожаю. За повідомленням Міністерства аграрної політики і продовольства, у доброму й задовільному стані сходи на 7,4 млн га, або 91,6 % площ, у слабкому й зрідженому – на 0,7 млн га (8,5 %). Середній показник площ посівів озимих культур, які в незадовільному стані, 8 % є близьким до середньостатистичних показників загибелі посівів від несприятливих умов. «Це абсолютно невелика й нормальна цифра. Наприклад, у 2003 р. загибель озимих посівів становила майже 70 %, у 1994 р. – близько 35 %, у 1987 р. – було десь 25 %. В інші роки відсоток загибелі озимих культур був невеликим і потрапляв у межі 10 %», – пояснив ситуацію з озими ми директор Українського гідрометеоцентру М. Кульбіда.

Загалом, за словами начальника відділу агрометеорології Українського гідрометеорологічного центру Т. Адаменко, прогнозований обсяг пересіву не перевищує норму, тоді як минулого року через несприятливі погодні умови, зокрема коротку весну, загинуло 25 % озимих. «Зима була дуже хороша. Погодні умови були сприятливими. Осінь принесла сприятливі умови щодо вологи, зима продовжила ряд теплих зим в Україні, проте це не завадило встановленню в грудні надійного снігового покриву. Усе це, плюс опади у вигляді снігу дають нам всі підстави, щоб сказати, що посіви перезимували абсолютно благополучно й невелика зрідженість – від 1 до 10 % є по всіх культурах. Таким чином, ми можемо прогнозувати, що площі пересіву озимих не перевищать 8 %. Навіть у таких областях, як Крим, де не було 40 % сходів, унаслідок глибокої

відлиги потрібно буде пересівати всього 10 %», – пояснила такий прогноз Т. Адаменко.

Про підтвердження прогнозу хорошого врожаю зернових у 2013 р. говорить перегляд оцінки можливих обсягів експорту пшениці, здійснений Міністерством аграрної політики та продовольства України. «Так, виходячи з того, що стан озимих культур на сьогодні добрий і задовільний, сформувався вигідні для виробників і експортерів ціни, обсяги експорту зерна можуть бути збільшені», – повідомив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

Погоджується з думкою фахівців профільного міністерства президент Української зернової асоціації (УЗА) В. Клименко. За прогнозами УЗА, українські аграрії розраховують зібрати у 2013 р. 56 млн т зернових. «Ми збрали минулого року 46 млн т зернових. Цього року чудова зима. Нам треба пересівати тільки 3–5 % озимини. Тому ми розраховуємо на великий урожай цього року – на 10 млн т більше, ніж торік», – зазначив В. Клименко. За його словами, це дасть змогу наступного маркетингового року збільшити експорт зернових з 22 до 30 млн т.

На думку фахівців Українського гідрометеорологічного центру й Мінагрополітики за умови відсутності складних погодних явищ обсяг урожаю в Україні у 2013 р. може перевищити минулорічний показник на 20–30 %. За даними прогнозів ФАО (Продовольчої і сільськогосподарської організації ООН), у 2013 р. врожай пшениці в Україні зросте майже на четверть – до 19,5 млн т. Це зміцнить позиції країни в десятці світових виробників пшениці й дасть змогу наблизитися до показників Туреччини, яка посіла дев'яте місце в рейтинговій шкалі. Як відомо, урожай зернових у 2012 р. в Україні становив 46,2 млн т проти 56,7 млн т у 2011 р.

Що стосується посівів озимих за регіонами, то, як вже зазначалося, більшість із них у хорошому й задовільному стані. Більшість посівів у незадовільному стані в Одеській області (близько 22 %), у Донецькій, Запорізькій і Херсонській областях (від 12 до 16 %). У більшості регіонів цей відсоток дуже незначний – від 3 до 9 %. «Слід сказати, що поки активні

весняні процеси не почалися. Льодова кірка, яка утворилася на території Сумської, Чернігівської, частково Київської областей та у деяких західних областях, з тривалістю залягання до шести тижнів – це та критична межа, коли певні негативні процеси пошкодження зимуючих сільськогосподарських культур уже почалися. В інших областях льодова кірка лежить від трьох до п'яти тижнів, і це ще період, який не повинен внести якісь корективи у відсоток площ у незадовільному стані, який зроблено відповідно до оцінок гідрометеорологічних організацій», – зазначив директор Українського гідрометеоцентру М. Кульбіда.

Так, станом на середину лютого в Криму зійшло 90 % озимих зернових культур. При цьому, як зазначає профільне міністерство АРК, у вересні – грудні минулого року через відсутність продуктивних опадів аграріям довелося садити озимі в суху землю, у результаті чого вони повільно сходили тільки 15–20 % на кінець грудня, хоча зазвичай уже в жовтні – листопаді сходять 100 % озимих. «Це для нас аномалія, такого ніколи не було», ? зазначив заступник міністра аграрної політики і продовольства Криму М. Полюшкін. Однак період теплої погоди, відсутність різких коливань, лютневі «вікна» і найголовніше ? випадання опадів у грудні й січні дало змогу зійти 90 % озимих, пояснив таку ситуацію з озимими М. Полюшкін,

За даними Херсонської облдержадміністрації, сходи озимих зернових по області отримано на площі 520,9 тис. га, що становить 98 % від посіяного, і підживлено 270,2 тис. га озимих зернових. Дано доручення головам районних державних адміністрацій, міським головам забезпечити проведення організаційної роботи щодо прискорення підживлення посівів озимих культур урожаю 2013 р. Аграрії Вінниччини задоволені станом озимого клину після двох найхолодніших місяців року. У зоні ризику – ячмінь і ріпак. Про це повідомив директор департаменту агропромислового розвитку Вінницької облдержадміністрації М. Неїлик. «...Стан озимини можна оцінити як хороший, рівень вегетації відповідає календарному періоду. У зоні ризику тільки озимі ріпак та ячмінь. Вони вразливі до низьких температур за відсутності снігового по-

криву», – зазначив він. За його словами, стан озимої пшениці – відмінний. Сходи озимих зернових отримано на 100 % площ. У хорошому стані 277 тис. га (67,6 %) площ посівів озимих зернових культур, у задовільному – 116,6 тис. га (28,4 %), слабкі та зріджені – 16,4 тис. га (4 %). Із майже 93 тис. га площ посіву озимого ріпаку в хорошому й задовільному стані 86,4 тис. га (93 %), у слабкому й зрідженому – 6,5 тис. га (7 %). Загрози для посівів ріпаку та ячменю можуть виникнути через стрімке танення снігового покриву, спричинене плюсовими температурами. Падіння ж температури до –14 градусів і нижче на два-три дні загрожує промерзанням вузла кушення і небезпечною подальшою загибелі рослин. Утім, поки що снігом вкрито 95 % вінницьких полів. Площа озимого клину на Вінниччині становить 410 тис. га. З них озимою пшеницею засіяно 352 тис. га, ріпаком – 93 тис. га, ячменем – 52,3 тис. га, озимим житом – 5 тис. га, резюмував директор департаменту агропромислового розвитку Вінницької облдержадміністрації М. Неїлик.

За даними опитування сільгоспвиробників, що здійснили експерти ІА «АПК-Інформ», посіви озимих зернових у Полтавській області в хорошому стані. Так, більшість аграріїв регіону зазначають, що наявні погодні умови сприяли тому, щоб озимі перезимували. Крім того, достатня кількість вологи в ґрунті в період проростання озимих сприяла формуванню хорошої кореневої системи. За інформацією Полтавської ОДА, аграрії області провели роботи з підкормки озимих культур на площі 153,6 тис. га, що становить 55 % від плану. Станом на 5 березня в області закуплено 80 тис. т діючих речовин мінеральних добрив.

У Київській області стан посівів озимих зернових оцінюється як задовільний. Достатня кількість вологи в ґрунті сприяє формуванню хорошої кореневої системи в зернових і дає можливість рослині нормально розвиватися. Крім того, аграрії зазначають, що сходи озимих культур за результатами аналізу монолітів отримано на 85–92 % посівних площах. Посівні площі під озимі зернові культури в Київській області, за даними Мінагрополітики, становлять 229 тис. га.

Озимина на полях Одеської області, яка займає разом з ріпаком 900 тис. га, на 95 % є в хорошому й задовільному стані,

повідомив начальник Головного управління агропромислового розвитку Одеської облдержадміністрації А. Новаковський. «Основу валу цьогорічного врожаю зернових культур на Одещині становлять озимі пшениця та ячмінь. Площа першої культури сягає майже 500 тис. га, другої – близько 300 тис.», – зазначив А. Новаковський. У цьому році в Одеській області сприятливі погодні умови для розвитку озимих культур, що дає змогу сподіватися на якісний урожай озимих улітку 2013 р.

Озимі зернові культури на Миколаївщині добре пережили зиму і 95–97 % їх – у хорошому стані. «409 тис. га озимої пшениці добре перезимувало, і майже вся вона в хорошому стані. Враховуючи те, що в цьому році ми маємо її на 47 тис. га більше, ніж торік, то навантаження на весняно-польові роботи буде значно меншим. Ми наразі не плануємо нічого пересівати з озимих», – повідомив начальник Головного управління агропромислового розвитку облдержадміністрації В. Травянку. Загалом у Миколаївській області планується посіяти близько 250 тис. га ярих культур, з них близько 100 тис. – ячменю. Підживлено близько 60 тис. га озимих, а Жовтневий район навіть розпочав боронування.

За інформацією департаменту агропромислового розвитку Запорізької ОДА, у регіоні під урожай восени було посіяно 667 тис. га озимих культур, сходи отримано на 97 % засіяних площ. Станом на 11 березня 50 % озимих у хорошому стані, 41 % – у задовільному й лише 9 % – слабкі та зріджені. На сьогодні запаси продуктивної вологи в метровому шарі ґрунту під озимими становлять 151 мм при нормі 143 мм. На початок березня аграрії провели підкормку посівів на площі 355 тис. га, що становить 53 % від плану. Робота в цьому напрямі триває і буде завершена до кінця березня.

Івано-Франківські аграрії занепокоєні, що морози можуть спричинити загибель озимих, повідомив директор департаменту АПК Івано-Франківської ОДА І. Андрійшин. «Морози нас тривожать. Це є ризик, бо можливий розрив кореневої системи рослин. Сподіваємось, що великого перепаду температур не буде, бо це може спричинити загибель посівів», – повідомив І. Андрійшин. За його словами, на Прикарпатті

після зими збережено 96 % озимої пшениці та 98 % озимого ріпаку. У ці дні сільгоспвиробники розпочинають перші весняно-польові роботи. В області вже підживлено 20 % озимих зернових і 30 % озимого ріпаку по мерзлоталому ґрунту.

Посіви озимих зернових у Львівській області в хорошому стані. Сприятливі погодні умови сприяли стабільному розвитку посівів. За результатами аналізу монолітів сходи отримано на 80–95 % посівів площ. У Львівській області посівні площі під озими зернові культури під урожай 2013 р., за даними Мінагрополітики, становить 168,5 тис. га.

За дорученням першого заступника голови Рівненської облдержадміністрації А. Юхименка, упродовж зими місцеві науковці відстежують розвиток озимих пшениці, жита, ячменю і ріпаку. Наразі результати їх моніторингу оптимістичні: 97 % зернових у хорошому й задовільному стані, а погодні умови сприяють подальшому розвитку озимих. Тим часом для збільшення врожаїв аграріям рекомендують підтримати ці культури весняним підживленням. Нині сільгоспвиробники вже зарезерували понад 5 тис. т міндобрив, а це майже половина від потреби. До речі, цьогоріч аграрії області відвели під озими зернові близько 134 тис. га, що на 4 тис. га більше, ніж торік. Це дасть змогу наростити аграрний потенціал Рівненщини, зауважив А. Юхименко. Зокрема, пшеницею засіяли понад 100 тис. га, житом – понад 25 тис. га, а ще близько 7 тис. га ячменем. Водночас на понад 22 тис. га росте озимий ріпак, 95 % площ якого нині теж у хорошому стані.

За інформацією Хмельницької ОДА, стан озимих культур на 83 % у хорошому стані. Зважаючи на те, що саме озима пшениця для цього регіону є стратегічною культурою, перед аграріями поставлено завдання докласти максимум зусиль для отримання хорошого врожаю. Першим обов'язковим агротехнічним заходом у комплексі весняно-польових робіт має бути підживлення озимих культур підвищеними дозами мінеральних добрив. Усі технологічні прийоми проведення комплексу весняно-польових робіт повинні бути направлені на накопичення і збереження вологи в ґрунті, забезпечення високої репродуктивності сільськогосподарських культур й отримання високих врожаїв.

У Тернопільській області 85 % посівів озимого ячменю є в хорошому стані. За словами аграріїв регіону сприятливі погодні умови, що спостерігалися на території області в період посіву й проростання зернових, сприяли отриманню хороших і рівномірних сходів. Разом з тим більш точно говорити про стан озимої культури можна буде після обстеження монолітів.

На Чернігівщині понад 90 % озимих культур у хорошому й задовільному стані. Із усіх посіяних під цьогорічний урожай озимих культур, а це майже 242 тис. га, 91,4 % сходів у хорошому й задовільному стані і лише 8,6 % – у слабкому й зрідженому. Таку інформацію озвучив начальник відділу рослинництва департаменту агропромислового розвитку Чернігівської облдержадміністрації Т. Мілютенко. Це результат не лише кліматичних умов, а й, насамперед, упровадження новітніх технологій в аграрному виробництві. За словами заступника голови облдержадміністрації регіону О. Шанойка, озимою пшеницею аграрії засіяли 162,4 тис. га, житом – 76,9 тис. га, рапсом – 2,4 тис. га. Загальна посівна площа сільгоспкультур в області становить 1,153 млн га, що на 15,2 тис. га більше показника минулого року. У загальній структурі посівів зернові займають 61,5 %, технічні – 16,7 %, кормові – 13,5 %.

Цього року аграрії Харківщині очікують на високий урожай озимини. За даними обстежень, проведених науковцями Інституту рослинництва ім. Юр'єва, рослини озимих культур частково вийшли з-під снігу. Їх надземна маса на частині посівів постраждала від впливу морозів. Кінці листків на рослинах, приблизно на 20 % довжини пошкоджені низькими температурами, особливо на полях з ранніми термінами сівби. За словами співробітників інституту, на сьогодні рослини зберігають життєздатність, стан вузлів кушіння на більшості посівів задовільний, судинні пучки в основі вузла кушіння не пошкоджені. У Харківській області близько 90 % посівів озимих культур у хорошому стані. Такі результати отримано завдяки відсутності критичних температур і достатнього снігового покриву на полях у зимовий період. Крім того, сільгоспвиробники зазначають, що за результатами аналізу монолітів посіви озимих розвиваються своєчасно.

Стан посівів озимих зернових культур у Донецькому регіоні в цілком задовільному стані, а отже, є всі передумови для того, щоб цього року в області зібрали щедрий урожай. Як зазначають фермери, оптимальна вологість ґрунту й температурний режим сприяли проростанню озимих культур і стабільному розвитку посівів. За результатами моніторингів сходи отримано на 85–90 % посівних площ. Посівні площі під озимі зернові культури в Донецькій області становлять 475,6 тис. га. За словами в. о. начальника Головного управління агропромислового розвитку В. Джулая, із 437 тис. га в хорошому стані 49,1 %, на інших площах – у задовільному. На сьогодні головне завдання – підкормка озимих. У зв'язку з тим, що в регіоні спостерігається відсутність снігового покриву, необхідно зберегти вологу ґрунту, тоді добрива повноцінно спрацюють.

У Дніпропетровській області нинішнього року отримано сходи озимих культур на 100 % у хорошому й задовільному стані. Озимої пшениці посіяно більше як на 10 тис. га, або 517 тис. га. За прогнозами Дніпропетровської ОДА, очікується в області зібрати в 2013 р. близько 3 млн т зернових.

У Сумській області 75–80 % посівів озимих зернових у задовільному стані. Більшість аграріїв зазначають, що незважаючи на низькі температури в зимовий період поля вкриті достатнім сніговим покривом і загроз вимерзанню посівів не було. Водночас деякі фермери повідомляють, що на полях місцями утворилася льодяна кірка, яка може негативно вплинути на розвиток озимих. Проте висновки щодо стану озимих культур можна буде робити після отримання аналізів моніторингів. На Сумщині очікують зібрати 3 млн т зернових. Такі прогнози озвучив голова облдержадміністрації Ю. Чмирь. У 2013 р. аграрії області мають намір покращити минулорічний рекорд і виростити 3 млн т зернових, що на 11 % перевищує показники 2012 р. Директор департаменту агропромислового розвитку Сумської обласної державної адміністрації В. Івченко зазначив, що минулого року, незважаючи на складні погодні умови, зібрано рекордний для області врожай – 2,7 млн т зерна.

Як повідомляє департамент агропромислового розвитку Луганської облдержадміністрації, у більшості районів озимі

культури в хорошому й задовільному стані. Озимина зійшла на 241,8 тис. га, або на 76 % площ по області. У хорошому й задовільному стані 183,8 тис. га, або 76 % площ, а у слабкому й зрідженому – 58 тис. га, або 24 %. Під урожай 2013 р. восени аграрії Луганщини засіяли 331,9 тис. га озимих культур. З них озимої пшениці – 318 тис. га, озимого ячменю – 6,2 тис. га, рапсу – 2 тис. га.

У Житомирській області сходи озимих отримано на 100 % посівних площ, що становить 180,7 тис. га. У 2013 р. область планує зібрати 1,7 млн т зерна, що відповідатиме рівню минулого року (1,689 млн т).

Значне зниження температури повітря, яке спостерігалось в середині березня в західних і центральних областях України, не вплинуло на стан озимих зернових, повідомила начальник відділу агрометеорології Українського гідрометеорологічного центру Т. Адаменко. «Такі перепади температур є нормальними для березня. Не зважаючи на те, що йде затримка, катастрофічних наслідків для врожаю вона не матиме», – зазначила експерт. За словами Т. Адаменко, у західних областях, де березневі морози були найсильнішими, ґрунт покритий снігом, тому озимі від похолодання тут не постраждали. У центрі країни, не зважаючи на те, що сніговий покрив зійшов, температури не досягали критичних показників, тому стан озимих також не погіршився.

Що стосується весняно-посівних робіт, то, як заявила начальник відділу агрометеорології Укргідрометеоцентру Т. Адаменко, вони будуть розтягнуті в часі. На Півдні України ситуація така, що в Криму вже пройшли посіви запланованих обсягів ярових. Тепла дощова погода, яка спостерігалася на початку лютого цього року, дала змогу аграріям Криму успішно розпочати весняно-польові роботи й успішно завершити посів ранніх ярих зернових культур в оптимальні агротехнічні строки. Зокрема, на півострові засіяно ярих культур на площі 90,9 тис. га, або 102 % від прогнозу. В інших районах Півдня України роботи тривають, оскільки там очікується швидке висихання верхніх шарів землі. Однак у Волинській, Рівненській і Житомирській областях, що в басейнах

Прип'яті, очікується вихід води на сільгоспугіддя. Земля буде волога, тому там польові роботи можна буде почати в першій декаді квітня. Однак надзвичайних ситуацій не буде.

Щодо сівби ярових зернових у центральних областях країни, то, за прогнозами експертів, він має розпочатися 5–10 квітня.

Проте холодна й снігова погода, яка встановилася в більшості областей України в березні місяці, не дає змоги розпочати посівну, унаслідок чого посів ранньої зернової групи необхідно буде проводити в короткі терміни. За словами заступника міністра аграрної політики О. Сеня, оптимально посів ранніх ярових зернових необхідно провести до 25 квітня. На сьогодні застосовуються всі необхідні зусилля, щоб посівну було проведено організовано і в оптимальні терміни. Він також уточнив, що нехарактерна холодна погода поки не має негативного впливу на посіви озимих культур у країні.

У цілому, весняно-польові роботи розпочалися в Херсонській, Миколаївській, Одеській, Запорізькій, Донецькій і Дніпропетровській областях, а в Криму посіяно заплановані обсяги ярових. Крім того, за даними Міністерства аграрної політики і продовольства, в Одеській області засіяно ярих культур на площі 130,5 тис. га, або 69 % від прогнозу, Херсонській області – 126,9 тис. га (82 %), Миколаївській – 59,4 тис. га (67 %), Запорізькій – 37,2 тис. га (17 %), Дніпропетровській – 5,9 тис. га (3 %) і Донецькій – 3,6 тис. га (2 %). Також на території України триває підживлення озимих зернових культур. Наразі воно здійснено на площі 4648 тис. га у 21-му регіоні України. На сьогодні підживлено озимину на 57 % площ від попередніх прогнозів. Найбільше – в Одеській, Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, Дніпропетровській областях і Криму.

«У Херсонській області, щоб витримати зернову групу на рівні 841,6 тис. га, із сільгосптоваровиробниками відпрацьовано структуру посівних площ, розширюються площі посіву кукурудзи на зерно, якої планується посіяти 57,6 тис. га, у тому числі на зрошені 31,4 тис. га», – зазначалося під час наради Головного управління агропромислового розвитку Херсонської облдержадміністрації. Найбільші площі посіву

кукурудзи плануються в Горностаївському, Чаплинському, Скадовському районах області. «На сьогодні є перспектива вирощування кукурудзи на крапельному зрошенні та отримання врожаю до 200 ц/га. Уже є такі приклади. Я впевнений, що в цьому році є багато сільськогосподарських підприємств, які розвиватимуть цей напрям», – підкреслив голова Херсонської обласної державної адміністрації М. Костяк. Він також повідомив, що із сільгосптоваровиробниками відпрацьовується структура посівних площ і розширюються посіви кукурудзи на крапельному зрошенні. «У поточному році ми поставили завдання отримати 2,7 млн т зернових культур згідно з програмою “Зерно Херсонщини-2012–2015”. Але, щоб отримати високі показники врожаю, вирощувати необхідно на крапельному зрошенні», – зазначив голова облдержадміністрації. Крім того, прийнято рішення разом з Державною інспекцією сільського господарства в області забезпечити постійний контроль за ходом перевірки та засипки насіння ярих культур під урожай 2013 р. в господарствах усіх форм власності; Державній фітосанітарній інспекції в області встановити контроль за протруєнням насіння ярих культур і фітосанітарним станом посівів озимих.

У Запорізькій області станом на 13 березня посіяно ярих і зернобобових культур на площі 51 тис. га, проведена культивування ґрунту. Проведено підживлення посівів на площі 355 тис. га, що становить 53 % до завдання. Робота в цьому напрямі буде завершена до кінця березня. За даними департаменту агропромислового розвитку Запорізької ОДА, у поточному році фахівці департаменту спільно з науковцями розробили нову науково обґрунтовану оптимальну структуру посівних площ. Для Запорізької області вона виглядає так: озимі зернові – 55 %, ярові зернобобові – 5 %, пар – 10 % і 30 % технічні культури – соя, ріпак, гірчиця, соняшник.

У Кіровоградській області підготовлено до весняного посіву 21,5 тис. т насіння ярових культур, що становить 104 % від потреби. Про це повідомив директор департаменту агропромислового розвитку облдержадміністрації С. Шевченко. Він також зазначив, що в області заготовлено 28,3 тис. т дизель-

ного палива і 5,2 тис. т бензину, що становить відповідно 95 % і 99 % від потреби, а також підготовлено 95,5 % техніки. Станом на 13 березня поточного року аграрії провели роботи з підкормки озимих зернових на 295 тис. га (80 % від прогнозу), у тому числі пшениці – 223 тис. га, ячменю – близько 71 тис. га і жита – понад 1 тис. га. Крім того, проведена підкормка озимого рапсу на площі понад 50 тис. га (91 % від прогнозу). Поточного року аграрії мають намір зібрати 2,92 млн т зерна, 593 тис. т цукрових буряків, 764 тис. т соняшника і 202 тис. т сої.

У південних районах Дніпропетровської області розпочато посів ярого ячменю. За даними Дніпропетровської облдержадміністрації, весною нинішнього року необхідно посіяти ярові та зернобобові культури на площі 637 тис. га. Начальник департаменту АПК облдержадміністрації В. Удовицький нагадав, що минулого року 40 % посіяних площ озимих загинуло. Їх пересівали ярим ячменем і кукурудзою. «Цього року ми не збільшуємо площу посіву ячменю і кукурудзи та зменшуємо посівні площі соняшнику», – зауважив В. Удовицький. Кукурудзою засіють 357 тис. га. Минулого року через те, що кукурудзою пересівалися площі загиблих сходів озимих, нею була посіяна найбільша площа за останні роки – 480 тис. га. За словами голови Дніпропетровської облдержадміністрації Д. Колеснікова, у поточному році планується зібрати близько 3 млн т зернових. Загалом, восени 2013 р. планується засіяти ярові й зернобобові культури на площі 637 тис. га. Озиму пшеницю на площі 517 тис. га (+10 тис. га), кукурудзу – на площі 357 тис. га.

У Вінницькій області заплановано дотриматися доведеного Мінагропромом показника й засіяти 880 тис. га, або майже 54 % посівних площ зерновими, з яких 410 тис. га займає озимина, а 470 тис. га заплановано під ярові зернові. Вінницька влада настійливо рекомендує сільськогосподарським підприємствам регіону збільшити частку кукурудзи в загальній структурі зернових до 20 %. «Головою ОДА перед аграріями області поставлено чітке завдання максимально використати всі можливості для збільшення виробництва

продукції зернової групи. Зокрема, за рахунок збільшення посівних площ кукурудзи. У ряді районів у структурі зернових вона займає лише 13–16 %. Ми рекомендували районам довести цей показник до 20 %», – повідомив директор департаменту агропромислового розвитку Вінницької ОДА М. Неїлик. За словами посадовця, збільшення частки кукурудзи в структурі зернових має вивести площу клину під качанистою до 335 тис. га. У Вінницькій ОДА очікують, що місцеві аграрії у 2013 р. зберуть урожай зернових на рівні 4,5 млн т – за сприятливих погодних умов. Торік аграрії області зібрали 3,7 млн т зернових.

У Донецькій області, за словами заступника голови Донецької ОДА О. Форменка, планується засіяти 1 млн 300 тис. га площ, з яких 820 тис. займуть зернові.

За словами заступника голови Луганської ОДА С. Маслієва, для отримання врожаю у 2013 р. важливо провести посів ярових культур в оптимальні терміни: для ранніх – як тільки дасть змогу ґрунт; для пізніх – при досягненні температури посівного шару до позначок, які відповідають біологічним потребам кожної культури. На Краснодонський, Лутугінський і Станично-Луганський райони весною покладаються додаткові роботи і фінансові витрати, пов'язані з пересівом озимих культур, що не дали сходів. Їх у цьому регіоні близько половини. Пересів відбуватиметься круп'яними культурами – ячменем. Аграрії Луганської області планують у поточному році засіяти яровими культурами 452 тис. га, у тому числі зерновими – 171,8 тис. га. Загалом у Луганській області планують у поточному році зібрати 1 млн 325 тис. т зерна, що на 38 тис. т, або 3 % більше проти відповідного показника 2012 р.

У Полтавській області, за даними ОДА, у поточному році кукурудзою планують засіяти 535 тис. га, соняшником – 200 тис. га (на 45 тис. га менше показника минулого року), яровим ячменем – 120 тис. га, соєю – 180 тис. га. В області заготовлено 12,9 тис. т насіння ранніх ярових, що становить 114 % від потреби, закуплено 65,5 тис. т мінеральних добрив, у тому числі 51,5 тис. т аміачної селітри для підкормки озимих.

У Рівненській області яровими культурами планують засіяти близько 530 тис. га. У Рівненській ОДА повідомляють,

що близько 265 тис. га планують відвести під зернові, близько 180 тис. га – під кормові й технічні культури.

Для посіву ярих зернових культур сільськогосподарські підприємства Тернопільської області підготували 22 тис. т, або 112 % від потреби кондиційного насіння ярих зернових культур. Мінеральних добрив закуплено 42,2 тис. т діючої речовини, або 100 % від потреби. Про це повідомляє департамент агропромислового розвитку Тернопільської обласної державної адміністрації. Наявний парк сільськогосподарської техніки дає змогу господарствам області провести комплекс весняно-польових робіт в оптимальні агротехнічні терміни.

За інформацією Міністерства аграрної політики та продовольства України, ранніми ярими зерновими планується засіяти 3 млн га, а всього під посів ярих зернових, згідно з прогнозами відомства, буде відведено 8,1 млн га. Станом на 15 березня ранніми зерновими й зернобобовими культурами в Україні засіяно 454 тис. га, що становить 15 % від прогнозованих площ. Таку інформацію надає Міністерство аграрної політики і продовольства України. Зокрема, площа посіву ячменем зазначеної дати становила 369,8 тис. га, пшеницею – 2,3 тис. га, вівсом – 16,4 тис. га, горохом – 59,8 тис. га.

За попередніми даними регіонів, загальна посівна площа під урожай 2013 р. очікується на рівні 27,6 млн га, або 100,4 % до рівня 2012 р. Площі зернових становитимуть 16,2 млн га, або 58,8 %, що відповідає нормативам оптимального співвідношення культур у сівозміні.

За словами керівника служби бізнес-проектів ІА «АПК-Інформ» Р. Рибчинського, ключовими яровими культурами посівної-2013 стануть соняшник, соя, кукурудза й сорго. «Ці культури є найпривабливішими для сільгоспвиробника з точки зору високого рівня рентабельності їх вирощування», – наголосив Р. Рибчинський. Висока ефективність обробітку цих культур зумовлена експортною орієнтацією більшості з них, а також сприятливою ціновою кон'юнктурою, – уточнив експерт.

Що ж до ресурсного забезпечення, то, відповідно до даних регіонів, вітчизняні аграрії на 102 % забезпечені насінням ярих зернових культур і на 105 % мінеральними добривами

від потреби, що на 24 % більше, ніж минулого року. Крім того, сільгоспвиробники вже накопичили 96 % протруйників і 75 % засобів захисту рослин. Завдяки сприятливій погоді в більшості регіонів триває підживлення посівів озимих. І на сьогодні вже підживлено 4485 тис. га зернових. Найбільше з яких – в Одеській, Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, Дніпропетровській областях і Криму. Таку інформацію надає прес-служба Мінагрополітики України.

Аграрний фонд завершив приймання заявок від сільгосптоваровиробників на укладання форвардних біржових контрактів на поставку зерна врожаю 2013 р. «Під час проведення першого етапу форвардної кампанії 2013 р. виявили бажання реалізувати зерно майбутнього врожаю 406 сільгосптоваровиробників», – інформує відомство. Під час подання заявок активність аграріїв була дещо вищою порівняно з минулорічною, що зумовлено насамперед позитивними змінами в процедурі проведення державних форвардних закупівель. Середній обсяг запропонованої партії становив 2059 т (2012 р. відповідний показник становив 1214 т). Сумарно у форвардній кампанії поточного року сільгосптоваровиробниками заявлено 1,1 млн т зерна. У структурі законтрактованого зерна – 982 тис. т пшениці, 68 тис. т жита та 50 тис. т ячменю. Найбільшу активність виявили аграрії Вінницької, Дніпропетровської, Київської, Полтавської і Запорізької областей. Другий етап державних форвардних закупівель зерна проходитиме в липні – вересні поточного року за фактом виконання сільгосптоваровиробниками умов форвардних біржових контрактів.

Таким чином, перезимівля озимих завершується нормально, посіви переважно в доброму й задовільному стані та зберігають закладений з осені високий потенціал продуктивності. Весняно-польові роботи загалом по Україні розпочалися (*Матеріал підготовлено за інформацією таких джерел: Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua/control>); AgroNews (<http://agronews.ua>); РБК-Україна (<http://www.rbc.ua/ukr>); ZERNOua.info (<http://zernoua.info/index.php>); АПК-Інформ (<http://www.apk-inform.com>); УкрАгроКонсалт (<http://www.ukragroconsult.com>).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

25–26 березня Голова Верховної Ради В. Рибак перебуває з візитом у Республіці Польща з метою участі в V сесії тристоронньої Міжпарламентської асамблеї України, Польщі й Литви.

Під час зустрічі з Президентом Республіки Польща Б. Коморовським у Варшаві В. Рибак констатував надзвичайно результативну співпрацю між Україною і Польщею. Він також зазначив, що двостороння міжпарламентська співпраця зосереджена на вирішенні найбільш актуальних питань двосторонніх відносин. «Я братиму участь у V сесії тристоронньої Міжпарламентської асамблеї України, Польщі та Литви. Переконаний, що цей важливий захід допоможе нам узгодити наші позиції напередодні важливих подій, пов'язаних з наближенням України до європейських структур, – сказав керівник парламенту. – Сподіваємося розробити чіткий алгоритм наших спільних дій під час литовського головування в Європейському Союзі, особливо в контексті наміру України підписати Угоду про асоціацію Україна – ЄС під час Вільнюського саміту “Східне партнерство” в листопаді поточного року».

В. Рибак підтвердив зацікавленість у проведенні найближчим часом чергового засідання Українсько-польської міждержавної комісії з питань економічного співробітництва, яке має відбутися в Польщі.

Голова Верховної Ради також заявив, що українська сторона зацікавлена й робить усе для того, щоб гідно вшанувати пам'ять жертв українсько-польського протистояння в роки Другої світової війни, що отримало назву Волинська трагедія. «Вагоме слово повинні сказати наші парламенти. Я знаю, що на розгляд польської сторони було передано проект спільної заяви Верховної Ради України та Сейму Республіки Польща про встановлення Дня пам'яті та примирення українців і поляків», – сказав В. Рибак.

У свою чергу Президент Республіки Польща наголосив, що він позитивно сприйняв проект цієї заяви. «Політизувати будь-яке питання просто. Але важливо знайти спільне

бачення щодо його врегулювання, – зазначив Б. Коморовський. – І добре було б “закрити той розділ”. Це був би добрий сигнал». При цьому Президент Республіки Польща зазначив: «Було б добре, аби спільно виступили й президенти двох країн. Це також був би спільний сигнал для інших» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 25.03).

22 березня в пленарному засіданні Верховної Ради взяли участь Прем'єр-міністр України М. Азаров і члени Кабінету Міністрів.

Голова Верховної Ради В. Рибак нагадав, що в пленарні тижні щоп'ятниці проводиться година запитань до уряду. Представники депутатських фракцій «Батьківщина», УДАР, «Свобода», КПУ та Партії регіонів заздалегідь письмово повідомили Кабінет Міністрів про свої запитання до членів уряду. В. Рибак повідомив, що керівники фракцій не визначилися щодо теми години запитань до уряду. За його словами, більшість запитань належить до компетенції Міністерства соціальної політики, Міністерства охорони здоров'я і Міністерства фінансів.

На запитання парламентарів відповідали Прем'єр-міністр М. Азаров, міністр соціальної політики Н. Королевська, міністр охорони здоров'я Р. Богатирьова й перший заступник міністра фінансів А. Мярковський, віце-прем'єр-міністр К. Грищенко, міністр освіти і науки Д. Табачник, міністр доходів і зборів О. Клименко,

Прем'єр-міністр М. Азаров, відповідаючи на запитання, повідомив, що уряд розробив програму активізації економіки країни й затвердив її на своєму засіданні. Ця програма має забезпечити зростання економіки України.

Міністр соціальної політики Н. Королевська під час свого виступу поінформувала про пріоритетні напрями діяльності очолюваного нею міністерства. Міністр відповіла на запитання від партії УДАР і Комуністичної партії України щодо виплати заробітних плат у країні. Вона зазначила, що Мінсоцполітики веде моніторинг за трьома напрямками щодо стану виплати за-

робітних плат – на останніх даних офіційної статистики, на основі звернень громадян, на основі даних від профспілок.

«Щодо оплати праці в бюджетній сфері. За оперативними даними станом на сьогодні така заборгованість у країні відсутня. Але загалом по країні дійсно є борг заробітної плати. І більшість цього боргу вже протягом багатьох років – це підприємства неактивні економічно та підприємства недержавної форми власності. Такі підприємства загалом становлять борг понад 300 млн грн і 413 млн грн – це борги на підприємствах-банкрутах. Водночас щодо всіх економічно активних підприємств ми звернулися до Генеральної прокуратури з вимогою терміново розібратися з усіма випадками і виплатити людям зарплати», – повідомила Н. Королевська. Міністр також відповіла на запитання, яке стосувалося критичної ситуації з розмитненням гуманітарних вантажів на кордоні, і на запитання стосовно пенсійної системи.

Міністр охорони здоров'я Р. Богатирьова поінформувала про заходи, які вживаються урядом для поліпшення якості й доступності медичної допомоги, а також про три етапи проведення медичної реформи.

Перший заступник міністра фінансів А. Мярковський доповів про «взаємовідносини» державного й місцевих бюджетів. Він також поінформував про структурні зміни при використанні бюджетних коштів, які відбуваються на місцевому рівні, відповів на запитання, які стосувалися боргової політики держави, тощо.

Народні депутати зауважили, що хотіли почути під час години запитань до уряду від міністрів конкретні відповіді на ті запитання, які їх цікавлять, а не «звіти про виконану роботу». На цьому година запитань до уряду завершилася (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 22.03*).

21 березня Верховна Рада підтримала в першому читанні проект постанови про призначення виборів у Києві. Відповідне рішення підтримали 293 народні депутати, передає кореспондент УНН.

Перед голосуванням Голова Верховної Ради В. Рибак запропонував депутатам скоротити процедуру щодо підготовки постанови до другого читання вдвічі, зауваживши, що про це домовилися керівники фракцій.

У свою чергу лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов заявив, що «регіонали» проголосують за постанову в другому читанні за два тижні за умови, якщо до цього часу Конституційний Суд ухвалить рішення щодо подання «регіоналів» стосовно дати «київських виборів (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 21.03).

22 березня під час виступу на засіданні Верховної Ради керівник фракції «Батьківщина» А. Яценюк повідомив, що керівники фракцій обговорювали питання виконання Україною Плану дій Україна – ЄС.

За його словами, керівники опозиційних фракцій висловили занепокоєння з приводу того, що вперше за 20 років української історії не сформований Постійний комітет співробітництва Україна – Європейський Союз. Саме через це європейські партнери скасували запланований на наступний тиждень візит.

А. Яценюк також звернув увагу на порядок денний сесії. «Опозиція чітко заявила, що вона буде підтримувати всі закони, які стосуються набуття повноправного членства України в ЄС. Ми будемо підтримувати всі закони, які зроблять можливою підписання угоди про зону вільної торгівлі та про політичну асоціацію між Україною та ЄС. Саме тому ми сьогодні підтримаємо закон про ратифікацію Угоди між Україною та ЄС про безвізовий режим, – заявив народний депутат. – Ми вимагаємо провести засідання двох комітетів – з питань європейської інтеграції та в закордонних справах для того, щоб з'ясувати конкретний перелік законів, які уряд внесе щодо європейської інтеграції. Ми за них проголосуємо», – наголосив А. Яценюк (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 22.03).

На пленарному засіданні Верховної Ради 22 березня було розглянуто проект закону про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським Союзом про внесення змін до Угоди між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз. Доповідачем з цього питання виступив міністр закордонних справ Л. Кожара.

Урядовець зазначив, що положеннями Угоди розширюються категорії громадян України, які мають право на спрощене оформлення безкоштовних і багаторазових віз; удосконалюється порядок оформлення віз для представників засобів масової інформації; визначаються чіткі терміни дії багаторазових віз; встановлюється можливість термінового оформлення віз (протягом трьох діб) особам, які проживають на значній відстані від місця подання візового клопотання (за умови сплати термінового консульського збору); запроваджується безвізовий режим поїздок для громадян України, які користуються біометричними службовими паспортами.

Л. Кожара наголосив, що імплементація Угоди сприятиме подальшій лібералізації візового режиму з Європейським Союзом, розвитку контактів між громадянами України й держав-членів ЄС, створенню підґрунтя для майбутнього запровадження стороною ЄС повноцінного безвізового режиму для громадян України.

Верховна Рада 275-ма голосами ратифікувала Угоду (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 22.03).

22 березня на пленарному засіданні Верховної Ради було розглянуто проект закону про внесення змін до Закону «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» (щодо заборони на порушення справ про банкрутство гірничих підприємств).

З цього питання доповів народний депутат В. Турманов. Він запропонував продовжити дію мораторію на банкрутство вугільних підприємств на подальший період – до 1 січня 2015 р. у зв'язку з тим, що термін, визначений

Законом «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом», був встановлений до 1 січня 2013 р.

Доповідач аргументував прийняття законопроекту потребою вжиття відповідних кардинальних заходів з метою недопущення повальної ліквідації підприємств вугільної галузі державної форми власності, які ще мають значні виробничі запаси вугілля, але неспроможні самостійно забезпечувати розширене відтворення виробництва й економічну збалансованість.

Верховна Рада 269-ма голосами ухвалила проект закону за основу та в цілому (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 22.03).

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів розглянув питання реалізації положення Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо призначення дострокової пенсії за віком батькам, які виховали п'ятеро або більше дітей чи дитину-інваліда.

Під час обговорення зазначалося, що до комітету надходять звернення батьків, яким відмовляється в призначенні такої пенсії через те, що на час звернення батька за пенсією мати ще не набула права на таку пенсію, зокрема не досягла віку 50 років.

Оскільки Законом не визначено, підкреслив комітет, що для призначення дострокової пенсії за віком батькові дитини-інваліда мати повинна набути право на призначення дострокової пенсії, за результатами розгляду порушеного питання комітетом визначена однозначна позиція, що пенсія батьку, згідно з четвертим і п'ятим абзацами п. 3 розд. XV «Прикінцеві положення» Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», призначається за наявності відповідної письмової заяви матері про згоду щодо призначення пенсії батьку незалежно від її віку та наявного страхового стажу.

Рішення комітету з цього питання направлено до Кабінету Міністрів з рекомендацією забезпечити виконання норм четвертого й п'ятого абзаців п. 3 розд. XV «Прикінцеві положен-

ня» Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» з урахуванням позиції комітету (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 25.03).

25–29 березня народні депутати працюватимуть з виборцями.

Наступне пленарне засідання другої сесії відбудеться у вівторок, 2 квітня 2013 р. (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 22.03).

Фракція «Батьківщина» вимагає від Кабінету Міністрів компенсувати вчителям, медикам та іншим працівникам бюджетної сфери різницю, яка виникла внаслідок невідвищення базової тарифної ставки з початку 2013 р.

Відповідний проект постанови «Про звернення до Кабінету Міністрів України з вимогою про необхідність здійснення перерахунку у 2013 році заробітних плат працівників установ, закладів та організацій бюджетної сфери та виплати недоплачених сум» внесли до парламенту народні депутати від фракції «Батьківщина» Л. Гриневич, П. Петренко та А. Пишний.

Голова парламентського Комітету з питань науки і освіти Л. Гриневич наголосила, що уряд гарантував у 2013 р. підвищення посадового окладу першого тарифного розряду чотири рази впродовж року: з 1 січня – 928 грн, з 1 квітня – 942 грн, з 1 жовтня – 967 грн, з 1 грудня – 982 грн. Це скоротило розрив між мінімальною зарплатою і базовим посадовим окладом.

Проте сьогодні, за її словами, учителі через цей розрив недоотримують від 300 до 2000 грн на місяць. «Парламент повинен зобов'язати Кабінет Міністрів зробити перерахунок і компенсувати людям недоотримані кошти», – наголошують у «Батьківщині» (*Сайт партії «Фронт змін» (<http://frontzmin.ua>).* – 2013. – 22.03).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав Указ «Про проведення надзвичайних заходів, спрямованих на подолання наслідків стихійного лиха в областях України, що постраждали у зв'язку з безпрецедентними снігопадами».

Згідно з Указом, органам виконавчої влади всіх рівнів доручено забезпечити надання необхідної допомоги всім постраждалим від стихії, насамперед людям, які перебувають у заторах на автошляхах. На допомогу Державній службі з надзвичайних ситуацій України в боротьбі зі стихією мають бути залучені підрозділи Збройних сил України та всіх інших військових формувань.

Президент доручив скерувати всі необхідні державні ресурси на подолання наслідків стихії і нормалізації руху на транспортних магістралях і дорогах у населених пунктах, забезпечення нормальної життєдіяльності постраждалих регіонів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 23.03).

Президент України В. Янукович, Президент Республіки Польща Б. Коморовський і Президент Угорщини Я. Адер на Варшавському національному стадіоні переглянули відбірковий матч до чемпіонату світу з футболу 2014 р. між національними збірними командами Польщі та України.

Гра завершилася перемогою українців з рахунком 3:1.

Президент України В. Янукович привітав футболістів і тренерський штаб збірної України з футболу та всіх українських уболівальників з перемогою над збірною Польщі. Глава держави побажав українським футболістам нових перемог у відбірковому турнірі до чемпіонату світу з футболу 2014 р., який відбудеться в Бразилії (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 22.03).

Президент України В. Янукович схвалив звіт Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення за 2012 р., поданий відповідно до ст. 16 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 23.03).

24 березня Прем'єр-міністр України М. Азаров вивчав ситуацію, яка склалася в Києві та Київській області після практично безперервного дводобового снігопаду.

М. Азаров особисто інспектував, як організовано виконання Указу Президента України про здійснення невідкладних надзвичайних заходів щодо подолання наслідків безпрецедентних снігопадів в Україні.

Глава уряду об'їхав Києво-Святошинський і Обухівський райони області, Голосіївський, Дарницький, Подільський і Печерський райони столиці. Він побачив реальну ситуацію як на автошляхах загального користування, так і на міських вулицях, прибудинкових проїздах тощо.

М. Азаров побував на підстанції швидкої допомоги дитячої лікарні, у супермаркеті в спальному районі, спілкувався з киянами на вулицях, біля станцій метро.

Глава уряду оцінив ситуацію дійсно, як вона є: машина Прем'єр-міністра не змогла проїхати з правого на лівий берег Дарницьким мостом, оскільки сніг не було прибрано, кілька разів на другорядних вулицях довелося долати кучугури, «тягучки», допомагати проїхати «швидкій допомозі».

На підстанції швидкої допомоги М. Азарову розповіли, що на деякі виклики бригадам доводиться добиратися пішки, проте всі виклики виконуються. У супермаркеті глава уряду звернув увагу на нестачу молочних продуктів і підвищений попит на хліб, який все-таки постачають, але швидко розбирають покупці. Прем'єр-міністр відзначив, що в Києві й області склалася дійсно надзвичайна ситуація. Таких снігопадів, як нині, не було протягом 100 років. «Об'єктивно ситуація

дуже важка, – заявив М. Азаров. – Потрібні додаткові сили й засоби, у тому числі додаткові фінансові ресурси. Оперативний штаб з надзвичайних ситуацій визначить необхідні рішення, уряд їх прийме. Також ми будемо займатися організацією ритмічного постачання молочних продуктів, хліба тощо. Медикам хочу подякувати за самовіддану роботу у вкрай складних умовах. Усі зусилля ми спрямуємо на те, щоб люди вчасно отримували допомогу. Водночас прошу всіх громадян з розумінням і відповідальністю поставитися до того, що ситуація надзвичайна, і кожному, хто може, треба посилено взяти участь у ліквідації її наслідків. Я бачив, як багато людей уже зорганізувалися на розчищення своїх прибудинкових територій і проїздів. Це дуже добре, спасибі небайдужим громадянам».

Також Прем'єр-міністр зазначив, що головне завдання на найближчі дні, коли за прогнозом негода буде тривати, – розчищати другорядні вулиці, прибудинкові проїзди, звільняти проїжджу частину від припаркованих автомобілів, організувати вивіз сміття і вивозити сніг із міст (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 25.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив розробити чіткі регламенти дій і механізм координації заходів на випадок надзвичайних снігопадів. Відповідне завдання він поставив на засіданні уряду 25 березня 2013 р.

Як наголосив М. Азаров, надзвичайна ситуація, яка виникла через екстремальні снігопади, виявила цілий ряд недоліків щодо координації діяльності служб у неординарних випадках. Відсутність напрацьованих регламентів дій завадило оперативно приймати рішення. «Це неприпустимо в ситуаціях, коли треба не дискутувати й піддавати сумніву рішення, а діяти», – підкреслив М. Азаров.

Зокрема, глава уряду піддав критиці запізніле рішення про заборону в'їзду великовантажного транспорту в Київ, що, у свою чергу, викликало транспортний колапс. Ланцюговою реакцією заторів стало й те, що залишені на проїжджій частині автомобілі перешкоджали розчищенню снігу.

Прем'єр-міністр, який у неділю, 24 березня, особисто інспектував ситуацію в Києві, зробив ряд практичних зауважень. «Ліквідація наслідків стихії могла б бути більш організованою, грамотною, з більшою увагою до людей, хоча б у плані інформування про те, як складається ситуація, що робиться для подолання наслідків стихії. Адже для того, приміром, щоб повідомляти про затримки транспорту чи зміни в розкладі, значних коштів чи техніки не потрібно, треба лише правильно організувати роботу», – наголосив М. Азаров.

Глава уряду поставив завдання чітко виписати механізм координації роботи служб в екстремальних ситуаціях, щоб у подальшому у випадку надзвичайних ситуацій уникнути прорахунків, гарантувати безперебійну роботу всіх систем життєзабезпечення (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 25.03).

Україна і Японія зацікавлені в продовженні співпраці за схемою зелених інвестицій. Об этом шла речь во время встречи Премьер-министра Украины Н. Азарова с Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Украине Т. Саката.

Н. Азаров напомнил, что четыре года назад Украина и Япония подписали договор о продаже единиц (частей) установленного количества, и стали одними из первых государств в мире, которые начали сотрудничество в этой сфере. «На момент подписания двустороннего договора в мировой практике не было опыта внедрения внешних экономических механизмов Киотского протокола», – отметил глава украинского правительства. Н. Азаров также заверил японскую сторону о выполнении Украиной совместного плана действий по реализации проектов зеленых инвестиций, подписанного сторонами 21 марта 2013 г. Он сообщил, что на сегодняшний день в Украине реализуется 392 проекта по энергосбережению в учреждениях социальной сферы и шесть крупномасштабных проектов. По словам Н. Азарова, эти проекты имеют большое социальное значение для украинцев, так как происходит

реальна економія енергоресурсів, необхідних для обігріву закладів охорони здоров'я та освіти, що особливо важливо в умовах дорогого імпортованого газу.

В свою чергу Чрезвычайный і Повноважений Посол Японії в Україні Т. Саката подякував Прем'єр-міністра України Н. Азарова, міністра екології та природних ресурсів О. Проскуракова і голову Державного агентства екологічних інвестицій В. Якубовського за досягнення результату в даному напрямку співпраці. Він зазначив, що за результатами цієї співпраці уважно слідкує не тільки уряд Японії, а й представники бізнес-середовища Японії: «В цій зв'язці можна стверджувати, що успішна реалізація проектів зелених інвестицій буде великим стимулом для подальшого розвитку двосторонніх взаємовідносин як в області економіки, так і в області зовнішньої торгівлі».

Т. Саката також висловив впевненість, що співпраця між Японією та Україною в області зелених інвестицій не тільки внесе великий внесок в покращення соціальної інфраструктури України і благополуччя українських громадян, а й стане великим стимулом до появи японських передових технологій в сфері енергозбереження та екології (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2013. – 23.03).

Уряд прийняв рішення про утворення Робочої групи високого рівня з питань поглиблення співробітництва з Митним союзом та Єдиним економічним простором Республіки Білорусь, Республіки Казахстан, Російської Федерації. Відповідне рішення ухвалено на засіданні Кабінету Міністрів 25 березня, передає УНН з посиланням на прес-службу уряду. «Робочу групу утворено з метою підготовки та реалізації заходів, спрямованих на поглиблення співробітництва з Митним союзом та Єдиним економічним простором Республіки Білорусь, Республіки Казахстан, Російської Федерації, створення сприятливих умов для збільшення товарообігу, покращення торговельного балансу, розширення коопераційних

зв'язків, залучення інвестицій та інновацій у реальний сектор економіки», – ідеться в повідомленні.

Керівником робочої групи призначено віце-прем'єр-міністра Ю. Бойка. Затверджено персональний склад робочої групи, до якої увійшло 10 осіб (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 25.03).

Члени Групи високого політичного рівня в рамках Української частини Ради з питань співробітництва між Україною та Європейським Союзом доповіли Прем'єр-міністру України М. Азарову про виконану роботу в рамках євроінтеграції Української держави до ЄС. Відповідну нараду із зазначеного питання 22 березня провів глава уряду.

М. Азаров нагадав учасникам засідання, що 25 лютого 2013 р. відбувся саміт Україна – ЄС, за результатами якого 12 березня Указом Президента України затверджені невідкладні заходи щодо європейської інтеграції України.

Міністр юстиції України О. Лавринович доповів главі уряду про стан роботи з реформування судової системи, системи правоохоронних органів і кримінальної юстиції, перегляд законодавства про прокуратуру тощо. «Із більшості напрямків в Україні проводиться достатньо інтенсивна робота, і ми повністю вписуємося в графік узгоджених з ЄС дій», – наголосив О. Лавринович. За його словами, після ухвалення рамкового законодавства в сфері судоустрою і статусу суддів система правосуддя України була вже приведена на якісно новий рівень. Крім того, в Україні на завершальній стадії робота з реформування правоохоронних органів, вживаються заходи із вдосконалення кримінальної юстиції, прокуратури. У рамках цієї роботи здійснюється постійна співпраця з експертами ЄС.

Міністр внутрішніх справ України В. Захарченко у свою чергу підкреслив, що представники Європейського Союзу високо оцінили новий Кримінальний процесуальний кодекс України. «За оцінками авторитетних європейських експертів-правовиків, цей Кодекс є одним із найкращих у Європі», – заявив В. Захарченко.

Він також поінформував главу уряду, що згідно із Законом «Про безоплатну правову допомогу» в Україні створено інститут безоплатної правової допомоги. Усього було утворено 27 центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги в регіонах України, залучено 2589 адвокатів. «За 2,5 місяці функціонування системи правову допомогу, гарантовану державою, отримали близько 14 тис. осіб», – додав він.

Крім того, на нараді обговорили виконання першого етапу Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України. З цього питання доповів міністр закордонних справ України Л. Кожара. За його словами, МЗС нині завершує роботу над доповіддю про виконання першого етапу Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України.

За результатами наради Прем'єр-міністр доручив посилити взаємодію між міністерствами та відомствами щодо виконання поставлених завдань. Він відзначив, що всі зацікавлені органи виконавчої влади повинні регулярно надавати МЗС матеріали про здійснені кроки, що дасть змогу належно інформувати ЄС про заходи, вжиті Україною з метою створення необхідних умов для підписання у 2013 р. Угоди про асоціацію між Україною та ЄС (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 22.03*).

Уряд прийняв розпорядження про спрямування у 2013 р. на заходи з енергоефективності та енергозбереження майже 325 млн грн, отриманих від Європейського Союзу. Відповідне Розпорядження «Деякі питання використання у 2013 році коштів у сфері енергоефективності та енергозбереження» Кабінет Міністрів прийняв 25 березня 2013 року.

Міністерству фінансів доручено спрямувати в межах видатків розвитку у 2013 р. залишок коштів, що надійшли в минулі періоди до спеціального фонду держбюджету від Європейського Союзу за Угодою про фінансування програми «Підтримка виконання енергетичної стратегії України в галузі енергоефективності та відновлювальних джерел енергії», Міністерству економічного розвитку і торгівлі. Ці кошти у

сумі 324 802,5 тис. грн підуть на здійснення заходів Державної цільової програми енергоефективності й розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлювальних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010–2015 рр., затвердженої постановою уряду від 1 березня 2010 р. № 243.

Для ефективного використання коштів дано відповідні доручення Мінфіну, Казначейству, Мінекономрозвитку. Зазначена сума буде розподілятися відповідно до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів щодо ефективного використання енергетичних ресурсів та енергозбереження, затвердженого постановою КМУ від 17 жовтня 2011р. № 1056 (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 25.03).

Кабинет Министров Украины обнародовал Государственную программу активизации развития экономики на 2013–2014 гг. Програма утверджена постановлением № 187 от 27 февраля 2013 г., которое обнародовало на правительственном портале. «Эта программа разработана с целью внедрения новых подходов к модернизации приоритетных отраслей экономики на ближайшие два года для активизации ее развития», – сказано в тексте программы.

Документ предусматривает проведение структурных изменений в экономической и социальной жизни страны путем повышения эффективности государственного управления, модернизации базовых отраслей экономики, формирования благоприятной экономической среды для развития бизнеса и частной инициативы. «Выполнение этой программы должно обеспечить ускорение развития приоритетных отраслей экономики, способствовать позитивным структурным сдвигам в экономике, диверсификации и снижению энергоемкости производства», – отмечается в документе. В правительстве намерены активно привлекать банки к финансированию приоритетных проектов, направленных на импортозамещение и повышение энергоэффективности.

Авторы документа считают, что активизация развития национальной экономики будет способствовать повышению

социальных стандартов и уровня благосостояния граждан, увеличению количества рабочих мест.

В Кабмине прогнозируют, что выполнение программы позволит сохранить уровень инфляции в оптимальных пределах 5–6 %, дефицит госбюджета на 2013 год – 3,2 % ВВП, прямой госдолг не более 30,6 % от ВВП (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 25.03).

Уряд затвердив Державну цільову програму підвищення рівня безпеки дорожнього руху. Вона передбачає ряд заходів на період до 2016 р. в рамках виконання Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава». Відповідну постанову Кабінет Міністрів України прийняв на засіданні уряду, що відбулося 25 березня.

Проект постанови розроблено Міністерством внутрішніх справ України для забезпечення виконання вимог ряду нормативних актів. Серед них, зокрема, Національний план дій на 2012 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», затверджений Указом Президента від 12 березня 2012 р. № 187/2012, План заходів щодо реалізації Стратегії підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2015 р., затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів від 21 березня 2012 р. № 140-р, а також Постанова Кабінету Міністрів від 8 серпня 2012 р. № 771 «Про схвалення Концепції Державної цільової програми підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2016 року».

Метою прийняття акта є забезпечення можливості реалізації державою протягом 2013–2016 рр. широкого кола заходів, спрямованих на протидію дорожньо-транспортній аварійності й зміцнення базових засад системи безпеки дорожнього руху в Україні. Реалізація програми дасть можливість підвищити рівень безпеки дорожнього руху, зменшити кількість дорожньо-транспортних пригод та знизити рівень

тяжкості їх наслідків, а також мінімізувати людські втрати та фінансові збитки внаслідок ДТП.

Крім того, прийняття програми дасть змогу підвищити ефективність державної політики у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, поліпшити стан вулично-дорожньої мережі за параметрами безпеки, а також підвищити рівень дотримання правил дорожнього руху його учасниками (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 25.03).

ПОЛІТИКА

Украина будет продолжать маневрирование между Европейским Союзом и Таможенным союзом.

Об этом заявил президент Института им. Горшенина В. Омельченко в ходе семинара «Ассоциация с ЕС/Таможенный союз: последствия для Украины, последствия для Польши», который состоялся в Варшаве в рамках Форума Польша – Украина.

«Сегодня позицию Президента Украины касательно вектора движения страны вряд ли кто-то понимает, но, учитывая, что монополиям, близким к власти, не выгодны правила игры, маневры между Таможенным союзом и Европейским Союзом будут продолжаться», – уверен В. Омельченко.

По его словам, в Польше, как и в ЕС в целом, существует ошибочный стереотип: мол, более жесткая, требовательная политика Евросоюза в отношении Украины якобы толкает Киев на сближение с Москвой. Но в действительности это не так: «Вы можете проверить мои слова: каждый раз, как только Европа посылает какой-то сигнал Украине о несоблюдении каких-либо европейских принципов, моментально ужесточается и позиция России, ее условия сотрудничества дополняются новыми требованиями», – отметил президент Института им. Горшенина.

В работе семинара «Ассоциация с ЕС/Таможенный союз: последствия для Украины, последствия для Польши», который состоялся в Варшаве в рамках Форума Польша – Украина, организованном Фондом Батория, приняли участие украинские и польские политики и эксперты, в частности,

депутаты Верховной Рады Украины О. Продан, Б. Тарасюк, О. Зарубинский, президент Института Горшенина В. Омельченко, руководитель экономических программ Центра им. А. Разумкова В. Юрчишин, известные польские интеллектуалы Б. Бердыховска, М. Чех, руководитель Фонда Батория А. Смоляр, вице президент Фонда международной солидарности при польском МИДе М. Войцеховский, председатель Польско-украинской господарчей палаты и экс-министр экономики Польши Я. Пехота, экс-министр иностранных дел Польши А. Даниэль Ротфельд и др. (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 25.03).

У Сімферополі розпочала свою роботу міжнародна науково-практична конференція «Народовладдя – право народу на установчу владу і безпосереднє управління державними справами через всеукраїнські та місцеві референдуми», організована Громадським рухом «Український вибір», «Український вибір» – за рідний Крим» і Кримською Республіканською організацією Всеукраїнського громадського об'єднання щодо захисту конституційних прав і свобод України «Правозахист», повідомляє кореспондент УНН.

Заступник голови Всеукраїнського громадського руху «Український вибір», директор Незалежного українського центру правових ініціатив і експертиз «Правова держава», заслужений юрист України, кандидат юридичних наук В. Німченко у своєму виступі зазначив, що громадянська позиція і активність кожного є індикатором розвитку громадянського суспільства.

«Ідеться про можливість народу України реалізувати своє конституційне право на законодавчу творчу ініціативу. Нагадаю, що єдиним джерелом влади, відповідно до Основного закону України, є український народ. У зв'язку з цим треба нагадати, що саме він є генеральним замовником, а влада – лише генеральним підрядником з виконання державних послуг. Проблема відсторонення громадян від реального керування державними справами, ігнорування його справжніх бажань і думок стала для української держави хронічною хворобою. Верховенство права

– саме його ми ставимо в основу», – підкреслив він. Далі В. Німченко, говорячи про референдум, підкреслив: «Громадський рух “Український вибір” ставить перед собою найважливіше завдання – розробити і зробити реальністю механізм народовладдя шляхом прийняття рішень, законів, доповнень і змін до нормативно-правових актів на всеукраїнському та місцевих референдумах».

«Прийнятий закон про референдум скасував закон про місцевий референдум і тим самим усунув жителів Криму, Севастополя та Києва від можливості участі в житті своїх територій. Саме тому ми проводимо цю конференцію тут, на кримській землі, у рамках просвітницької роботи щодо реального інструменту народовладдя. Саме тут ми зібрали кращих юристів для обговорення нашого проекту закону про референдум, який якраз і дає змогу кожному громадянину України реалізувати своє право на управління країною», – наголосив він (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.03).

Без проведення виборів у Києві, жодний кандидат від опозиції не виграє президентські вибори. Таку думку під час прес-конференції висловив заступник директора Агентства моделювання ситуацій О. Голобуцький, передає кореспондент УНН. О. Голобуцький вважає наївним орієнтуватись на вирішення більш глобальної проблеми, а саме перемоги на президентських виборах, не вирішивши більш локальну проблему – вибори в столиці. «А Київ це практично 10 % виборців України», – додав експерт. Водночас політолог наголосив, що на сьогодні влада не має підтримки населення Києва. «Влада не хоче цих виборів. Це абсолютно логічно і зрозуміло», – підкреслив він (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 25.03).

Депутат парламента от фракции Партии регионов В. Колесниченко видит в действиях фракции ВО «Свобода», что запросила у спикера информацию о национальности

народных депутатов шестого созыва, далеко идущие планы устроить этнические чистки.

«Иначе новую инициативу ВО «Свобода», как подготовку к этническим чисткам и попытку посеять в обществе вражду по этническому признаку, сложно оценить. Ведь такого рода действия в стране, где, по данным последней переписи, проживает более 130 национальностей, ежедневно используется около 20 языков, 15 млн граждан которой принадлежат к этническим и языковым меньшинствам, вызовут острое социальное противостояние», – подчеркивает депутат.

В. Колесниченко сообщает, что «неонацистский запрос» депутатов от ВО «Свобода» по поводу национальности парламентариев он уже перевел на английский и отправил депутатам Европарламента, чтобы они понимали, «кто сегодня у нас есть так называемым парламентским меньшинством».

Нардеп выражает непонимание того, что в оппозиционном союзе со ВО «Свобода» выступают В. Кличко с А. Яценюком (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 25.03).

Об'єднана опозиція «Батьківщина» вимагає від Генеральної прокуратури негайно розпочати розслідування нападу на офіс Харківської обласної організації партії. У документі, зокрема, наголошується, що влада через замовні кримінальні справи та заздалегідь заготовлені в Адміністрації Президента судові рішення репресує лідерів опозиції і її рядових членів. В опозиції наголошують, що напад не випадково відбувся саме тоді, коли в офісі відбувалася нарада із захисниками Ю. Тимошенко (*Сайт партії «Фронт змін»* (<http://frontzmin.ua>). – 2013. – 22.03).

«Батьківщина» закликала киян 2 квітня вийти під Верховну Раду, щоб захистити своє право обирати місцеву владу. Про це заявив нардепутат від ВО «Батьківщина» Ю. Одарченко в ефірі 5 каналу, передає УНН.

Політсила закликає киян змусити Партію регіонів проголосувати за призначення виборів у столиці на 2 червня. «Якщо

мова йде – позачергові або чергові вибори, – то я впевнений, що потрібно було проголосувати постанову, призначити вибори, а потім змінити їх статус. Це абсолютно логічно, якщо зміна ця доцільна. Ми погодилися на друге читання, адже цілком зрозуміло, що в нас не було більшості призначити ці вибори на 2 червня, і ми хочемо до 2 квітня зібрати людей, закликати їх під Верховну Раду для того, щоб вулиця підтісла Партію регіонів своєю позицією», – заявив Ю. Одарченко (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 22.03).

Лідер партії УДАР В. Кличко вважає, що найближчим часом ЄС і США можуть ввести санкції проти української влади. Про це він заявив в інтерв'ю програмі «Події тижня» на телеканалі «Україна», передає УНН.

За його словами, минулого тижня в нього було багато поїздок, багато зустрічей з конгресменами, з представниками уряду США. У Брюсселі була зустріч з рядом впливових політиків Європарламенту, у Польщі відбулася зустріч з президентом Польщі. На кожній зустрічі обговорювалося питання політичних в'язнів. «І проговорювалися санкції. Це мають бути персональні санкції проти тих людей, які порушують права і свободи людей, порушують закони. Ми проговорювали ці питання, персоналії не називалися, але факти, які на сьогодні відомі всім, мають місце і, природно, безкарність породжує всюдозволеність. Найближчим часом, я впевнений, що вони будуть реалізовані, оскільки настрої західних колег пов'язаний з тим, щоб обмежити пересування та бізнес-активність. Проговорювалися ті питання, які на сьогодні мають резонанс, прийняття рішень суддями, прийняття рішень людьми, які безпосередньо відповідальні за прийняття даних рішень, виконавча влада», – сказав В. Кличко (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 25.03).

В Одесі відбувся круглий стіл на тему: «Економічні аспекти стратегічного вибору України у питаннях взаємодії

з країнами Митного союзу і Єдиного економічного простору в рамках ЄврАзЕС». Про це УНН повідомили в прес-службі Громадського руху «Український вибір», який був ініціатором заходу. Лідер Громадського руху «Український вибір» В. Медведчук висловив упевненість, що вступ України до Митного союзу і Євразійський економічний простір – найбільш сприятливий шлях економічного розвитку країни. Як показують розрахунки провідних економістів та аналітиків, вступ до Митного союзу збільшить обсяги зовнішньої торгівлі України на 9 млрд дол. на рік. Тоді як інтеграція в ЄС принесе від 3 до 7 млрд дол. втрат.

У прес-службі зазначають, що навіть при таких красномовних цифрах, що говорять на користь вступу України до МС, опозиція, як і раніше, наполягає на євроінтеграції. «При підписанні договору з ЄС економічна ситуація погіршуватиметься, а значить, будуть рости протестні настрої», – упевнений В. Медведчук.

«Ми хочемо вести предметну дискусію з “євроінтеграторами”, а таку дискусію можна вести тільки мовою цифр. Так от, зростання ВВП за підсумками 2012 р. у країн-учасниць Митного союзу становило 4 %, а ось у держав Євросоюзу – мінус 0,4 %, в Україні ВВП виріс всього на 0,4 %», – заявив політик.

На думку доктора економічних наук, професора, академіка РАН, радника президента Російської Федерації С. Глазьева, вибір стратегічного вектора повинен ґрунтуватися на економічній доцільності та здоровому прагматизмі. Він також підкреслив, що органи Митного союзу ніколи не втручалися у внутрішні справи України і не збираються цього робити, тоді як органи ЄС диктують вигідні лише їм умови і правила.

Директор Інституту економіки та прогнозування, академік НАН України В. Геєць підкреслив, що на сьогодні будь-які форми торговельної інтеграції мають нетривалий економічний ефект. Водночас промислова кооперація дає стійкий тривалий ефект і перспективу розвитку національної економіки.

Нагадаємо, дискусії, ініційовані «Українським вибором» з питання геополітичного вибору України, вже пройшли в Запоріжжі, Дніпропетровську і Миколаєві та викликали чима-

лий інтерес серед представників української та міжнародної громадськості (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 22.03).

В Украинском доме во время Всеукраинского форума малых народов состоялась презентация новой партии «Народная защита». Ее создание стало «ответом малых народов Украины на актуальный европейский тренд – утверждение в странах мультикультурного общества».

Партия будет формировать единую политическую нацию. Как сообщили в пресс-службе партии, ее создание стало «ответом малых народов Украины на актуальный европейский тренд – утверждение в странах мультикультурного общества».

Деятельность новой политсилы будет направлена на развитие демократической Украины и сосредоточена на консолидации украинского многонационального общества.

Новая партия имеет некоторые отличия от классических политических партий – в ней нет единого лидера. Это новая модель политической силы (*Мета.Новости* (<http://news.meta.ua/cluster:29547529-V-Ukraine-poiavilas-partiia-Narodnaia-zashchita>). – 2013. – 25.03).

ЕКОНОМІКА

22 березня поточного року органами Казначейства України проведено платежів Укравтодору на суму 27 млн грн, з яких 6 млн грн спрямовано на ліквідацію наслідків стихійного лиха, яке сталося 22–23 березня в Києві та Київській області.

Загалом Казначейство забезпечує фінансування органів Державного агентства автомобільних доріг України у звичайному режимі. Про це повідомив голова Державної казначейської служби України С. Харченко.

Крім того, з метою безперебійного, оперативного фінансування заробітних плат, пенсій, стипендій, робіт з протидії

стихії та інших соціальних виплат, 25 березня, незважаючи на оголошення цього понеділка вихідним днем в установах та організаціях столиці та Київщини, усі територіальні органи Державної казначейської служби України, у тому числі органи Казначейства в Києві та Київській області, працюють у звичайному режимі і в повному обсязі забезпечують казначейське обслуговування бюджетних коштів (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*. – 2013. – 19.03).

На заходах зі снігоборотьби було задіяно 30,4 тис. залізничників. На залізницях України повністю ліквідовано наслідки безпрецедентної снігової стихії, яка вирувала в Україні упродовж трьох діб, відправлення пасажирських поїздів здійснюється за графіком. Для забезпечення руху поїздів у складних метеоумовах, викликаних негодою та надмірною кількістю опадів, на залізницях цілодобово працювали штаби зі снігоборотьби.

Загалом у заходах зі снігоборотьби було задіяно 30,4 тис. залізничників. Прибирання від снігових заметів вокзалів, станцій, колій та стрілочних переводів забезпечували 92 снігоприбиральні комплекси: 35 снігоочисників та 57 снігоприбиральних машин. Щодооби для подолання наслідків стихії було задіяно понад 9 тис. залізничників: колійників, енергетиків, зв'язківців та працівників інших господарств галузі.

За цей період очищено від снігу 610 станційних колій (колій вокзалів, станцій, приймально-відправних пунктів, сортувальних станцій тощо) і 18,7 тис. стрілочних переводів. Упродовж трьох діб при очищенні об'єктів залізничної інфраструктури по усій Україні вивезено майже 60 тис. куб. м снігових мас (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*. – 2013. – 19.03).

В январе – февралі 2013 г. производство пищевых продуктов, напитков и табачных изделий в Украине выросло на 6,3 % по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. Об этом сообщил министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк.

«С начала года мы видим устойчивую тенденцию к наращиванию производства большинства видов продукции пищевой и перерабатывающей промышленности. Так, в январе – феврале 2013 г. производство пищевых продуктов, напитков и табачных изделий в Украине выросло на 6,3 % по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. В частности, значительно увеличилось производство продукции животноводства – мяса крупного рогатого скота, свиней. Но больше всего удалось нарастить производство замороженного мяса домашней птицы – на 65,7 %», – отметил Н. Присяжнюк. Также министр отметил, что на 15 % увеличилось производство сливочного масла, на 8,6 % – свежего творога. Кроме того, отечественные предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности нарастили производство фруктовых и овощных соков – на 21,7 % и безалкогольных напитков – на 22,9 %.

Значительно возросли и объемы экспорта продукции пищевой и перерабатывающей промышленности. «Очень важно, что растет экспорт готовой продукции с добавленной стоимостью. Так, в январе – феврале объемы экспорта продукции пищевой и перерабатывающей промышленности выросли на 298,1 млн дол., то есть на 25,7 % по сравнению с соответствующим периодом 2012 г. Всего за указанный период экспорт этой продукции составил 1,5 млрд дол.», – добавил Н. Присяжнюк (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua)). – 2013. – 22.03).

Міністерство фінансів України станом на 25 березня 2013 р. погасило 13 млрд 609,3 млн грн державного боргу з загального фонду Державного бюджету України, що становить 87,2 % від загального обсягу погашення на січень – березень 2013 р. Це демонструють дані Державної казначейської служби України, передає УНН.

«На погашення державного боргу помісячним розписом фінансування загального фонду Державного бюджету України на січень – березень 2013 р. передбачено 15 млрд 601,3 млн грн. Станом на 25 березня 2013 р. витрати з погашення

державного боргу становлять 13 млрд 609,3 млн грн», – ідеться в повідомленні служби.

В тому числі, по внутрішньому державному боргу погашено 8 млрд 248,2 млн грн, по зовнішньому державному боргу – 5 млрд 361,1 млн грн.

Крім того, на обслуговування державного боргу направлено 6 млрд 230,5 млн грн з 7 млрд 453,3 млн грн відповідно до помісячного розпису асигнувань загального фонду Державного бюджету України на січень – березень 2013 р.

Зокрема, станом на 25 березня цього року видатки з обслуговування державного боргу по внутрішньому державному боргу становлять 3 млрд 974,3 млн грн, по зовнішньому державному боргу – 2 млрд 256,2 млн грн (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 25.03).

Протягом січня – лютого поточного року на шахтах Луганської області видобули 2,7 млн т вугілля. Про це УНН повідомили у прес-службі Головного комітету статистики Луганської області. Загалом протягом вищевказаного періоду на українських шахтах видобули 10,1 млн т вугілля. Так, лише протягом лютого місяці видобули 5 млн т вугілля, що на 1,5 % більше, ніж за аналогічний період минулого року.

Як повідомлялось раніше, уряд України планує модернізувати найбільш ефективні шахти задля нарощування темпів добування вугілля. Так уже розпочались роботи з будівництва скіпового ствола на Шахті ім. Бажанова, що входить до державного підприємства «Макіїввугілля» (Донецька область).

Очікується, що після модернізації Шахта ім. Бажанова збільшить обсяги виробництва до 1 млн т на рік (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 25.03).

Платежный баланс Украины в феврале второй месяц подряд стал профицитным и составил 1,3 млрд дол., сообщает Национальный банк.

«В феврале 2013 года сальдо сводного платежного баланса второй месяц подряд было положительным – 1,3 млрд дол. (в феврале 2012 г. сальдо было отрицательным – 55 млн дол.). С одной стороны, продолжилось снижение дефицита текущего счета (967 млн дол.), с другой – профицит финансового и капитального счета был одним из самых больших за последние годы (2,3 млрд дол.)», – говорится в сообщении регулятора.

Напомним, что в январе платежный баланс стал профицитным впервые с августа. В декабре 2012 г. был зафиксирован дефицит в размере 838 млн дол., а за весь прошедший год – более 4 млрд дол.

Платежный баланс – это соотношение между суммой денежных поступлений, полученных страной из-за границы, и суммой осуществленных ею платежей за границу. В платежный баланс входят расчеты по внешней торговле, услугам, неторговым операциям, доходы от капиталовложений за границей, туризма, денежные переводы физлиц, выплаты другим странам по займам и пр. (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2013. – 25.03*).

Автомобільна корпорація «УкрАВТО» в 2012 р. порівняно з 2011 р. збільшила чистий прибуток на 41,76 % – до 182,06 млн грн з 128,42 млн грн. Про це йдеться в системі розкриття інформації Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, передає УНІАН.

При цьому показник виручки компанії за звітний період не вказується.

Згідно з повідомленням, загальна кількість активів підприємства у 2012 р. порівняно з 2011 р. збільшилася на 11 % – до 3,796 млрд грн із 3,414 млрд грн.

Корпорація «УкрАВТО», яка контролюється народним депутатом Т. Васадзе, є генеральним імпортером і офіційним дилером понад 20 автомобільних брендів, володіє повним циклом власного виробництва.

Корпорація володіє контрольним пакетом акцій ЗАТ «ЗАЗ», польського автозаводу FSO (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 25.03*).

25 березня відбулося публічне представлення громадськості звіту про виконання бюджету Пенсійного фонду України за минулий рік.

До Пенсійного фонду України з усіх джерел доходів за 2012 р. надійшло 222, 6 млрд грн. При цьому власні надходження сягнули 158 млрд грн, що на 13,6 %, або 18, 9 млрд грн більше порівняно з показником 2011 р.

З Державного бюджету України на фінансування пенсійних програм протягом року було виділено 64,5 млрд грн, у тому числі 49,2 млрд грн – дотація на виплату пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за різними пенсійними програмами, 15, 3 млрд грн – кошти на покриття дефіциту Пенсійного фонду України для виплати пенсій.

Із фондів загальнообов'язкового соціального страхування на фінансування відповідних виплат надійшло 0,2 млрд грн.

З метою своєчасної та у повному обсязі виплати пенсій протягом року Пенсійному фонду виділялися з державного бюджету позики. Повернення наданих сум позик відбувалось після закінчення виплатного періоду в межах фінансових можливостей Пенсійного фонду України.

Сума видатків на пенсійні виплати становила 233,7 млрд грн, що на 23 млрд грн більше порівняно з 2011 р.

Середній розмір пенсійної виплати станом на 1 січня 2013 р. Становив 1 470,73 грн, що на 217,45 грн більше від розміру, який склався на відповідну дату минулого року (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 25.03*).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Рост ВВП України в январе 2013 г. оказался одним из худших по сравнению с ростом ВВП стран СНГ. «Опережает» в этих показателях нашу страну лишь Молдова, сообщает пресс-служба Государственной службы статистики, пишет Banki.ua.

Так, рост ВВП в Украине в январе 2013 г. по сравнению с январем 2012-го составил 0,2 %, а ВВП Молдовы снизился на 0,2 %.

Лидерами среди стран СНГ по росту ВВП оказались Туркменистан с ростом в 11,1 %, Узбекистан – 8,2 % и Таджикистан – 7,5 %.

Показатель роста ВВП России достиг 3,4 %, Армении – 7,2 %, Беларуси – 3,1 %, Казахстана – 5 %, Кыргызстана – 6,5 %.

На последнем месте Украина оказалась по показателям промышленного производства. В январе его спад составил 3,2 %, в то время как в Армении – вырос на 11,8 %, в Кыргызстане – на 13,6 %, Таджикистане – на 5 %. При этом по росту потребительских цен Украина оказалась в положительном рейтинге по сравнению с другими странами СНГ. Так, январь 2013 г. Украина закончила с дефляцией на уровне 0,2 %, тогда как другие страны этот месяц закончили с инфляцией. Тем не менее, данных по лидерам роста ВВП – Узбекистану и Туркменистану – нет (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 25.03).

Прибыль банков Украины сократилась в два раза в феврале 2013 г. По итогам февраля 2013 г. банковская система Украины показала прибыль на сумму 208 млн грн, сообщает Национальный банк.

Напомним, в январе банки заработали 580 млн грн. Таким образом, за первые два месяца года положительный финансовый результат банковской системы составил 788 млн грн. При этом за аналогичный период 2012 г. банки заработали 1,235 млрд грн. Доходы банков за январь – февраль 2013 г. составили 25,426 млрд грн, расходы – 24,638 млрд грн.

В структуре доходов 78,3 % составили процентные доходы, 14 % – комиссионные доходы.

В структуре расходов на процентные расходы пришлось 50,3 %, на общие административные расходы – 23,9 %, на отчисления в резервы – 18,2 %.

Напомним, 2012 г. банковская система закончила с прибылью на сумму 4,899 млрд грн (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 25.03).

Станом на 1 березня 2013 р. заборгованість із зарплат у регіонах України становить 1,1 млрд грн. Про це повідомляє Державна служба статистики, передає УНН.

Як повідомляє Держстатистики, станом на 1 березня загальна заборгованість становить 1,1 млрд грн, з якої 600 млн грн не виплатили економічно активні підприємства (54,5 % від загальної суми), 440 млн грн – підприємства банкрути (39,9 %) та 62,2 млн – економічно неактивні підприємства (5,6 %).

За інформацією відомства, на березень 2013 р. найбільше заборгували своїм працівникам підприємства Донецької області – 252,9 млн грн. Наступною йде Харківська область – 97,5 млн грн і завершує трійку найбільших боржників місто Київ – 85,7 млн грн.

Як повідомляв УНН, Міністерство соціальної політики України звернулося до Генеральної прокуратури з вимогою розібратися з фактами невиконання заробітної плати економічно активними підприємствами (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 25.03).

Обсяг видобутку сирої нафти в Україні в січні-лютому 2013 р. зменшився на 44,5 тис. т або на 11,2 % порівняно з аналогічним періодом минулого року і становив 351,3 тис. т. Це демонструють дані Державної служби статистики України, передає УНН.

Зокрема, в лютому цього року в Україні було видобуто 166,4 тис. т сирої нафти, що на 26,4 тис. т (на 13,7 %) менше, ніж у лютому 2012 р.

Нагадаємо, що в січні 2013 р. видобуток сирої нафти в Україні скоротився на 18,1 тис. т (на 8,9 %) порівняно із січнем 2012 р., до 184,9 тис. т.

За підсумками 2012 р., в Україні було видобуто 2,293 млн т сирої нафти, що 131,3 тис. т або на 5,4 % менше, ніж у 2011 р. (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 24.03).

Намеченная на следующую среду заморозка финансирования всех программ США отменяется – обе палаты американского конгресса приняли законопроект, гарантирующий американскому правительству выделение 984 млрд дол. на покрытие бюджетных нужд вплоть до конца сентября. Документ позволит законодателям продолжить споры вокруг утверждения бюджета без опасений, что существующие разногласия помешают работе правительства.

Принятый документ не отменяет автоматическое секвестирование бюджетных расходов на 85 млрд дол., однако слегка расширяет возможности министерств в деле управления сокращенными финансовыми потоками. Так, наибольшее влияние закон окажет на Министерство обороны США, которое получит возможность направить 10 млрд дол. из финансирования старых и неактуальных программ на текущие расходы. Речь, в частности, идет об улучшении систем кибербезопасности, усилении охраны посольств США в мире и некоторых других программах. Пентагон также получит большую гибкость в вопросе сокращения своего штата гражданских сотрудников, который насчитывает более 800 тыс. человек.

Контролируя разные палаты конгресса, республиканцы и демократы проповедуют принципиально разные подходы к формированию бюджета. Если для республиканцев приоритетным является баланс расходной и доходной частей любыми доступными способами, то демократы готовы пренебречь борьбой с дефицитом ради ускорения экономического роста, пусть даже ценой введения новых налогов (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 25.03).

Правительство США намерено закрыть 149 командно-диспетчерских пунктов в аэропортах по всей Америке в рамках автоматического сокращения госрасходов на 85 млрд дол. из-за секвестра бюджета.

Эта мера коснется в первую очередь небольших аэропортов, которым придется или искать альтернативный источник

финансирования, или просить пилотов согласовывать взлет и посадку между собой по радиосвязи.

Некоторые маленькие аэропорты уже работают без диспетчерских вышек, но представители авиационной индустрии называют решение правительства опасным и чреватым увеличением уровня безработицы в маленьких городах.

Министерство транспорта США заявило, что им было сложно пойти на такое решение, но на уровень безопасности оно не повлияет. Об этом сообщает ВВС (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 25.03).

Міжнародне рейтингове агентство Fitch поставило на перегляд з «негативним» прогнозом довгостроковий рейтинг Великобританії ААА. Про це повідомляє «ЛігаБізнесІнформ» з посиланням на прес-службу агентства.

Як повідомляється, таке рішення аналітиків Fitch підвищує ймовірність зниження рейтингу в короткостроковій перспективі.

Згідно з повідомленням прес-служби, Fitch планує завершити перегляд суверенних рейтингів Великобританії до кінця квітня. Аналітики не збираються міняти короткостроковий рейтинг країни F1 + і межу рейтингу країни ААА (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 25.03).

Евросоюз, Европейский центральный банк и Международный валютный фонд в ночь на 25 марта согласились предоставить Кипру финансовую помощь в размере 10 млрд евро и тем самым предварительно спасти островное государство от распада его банковской системы и от банкротства. Единство между Никосией и тройкой международных кредиторов было достигнуто буквально в последнюю минуту переговоров в Брюсселе, длившихся почти 12 часов.

В свою очередь власти Кипра обязались во избежание дефолта самостоятельно изыскать 5,8 млрд евро. Предполагается, что большая часть этой суммы – 4,2 млрд – будет получена путем реструктуризации второго по величине банка

страны, Laiki-bank. Участвовать в ней будут не только акционеры, но также держатели бондов банка и владельцы незастрахованных депозитов – то есть превышающих 100 тыс. евро. Депозиты до 100 тыс. евро облагаться единократным налогом не будут. Размер этого налога пока не установлен, но эксперты предлагают ставку в 40 %.

«Мы не выиграли никакой битвы, но действительно предотвратили катастрофический выход страны из еврозоны», – признал по окончании переговоров кипрский министр финансов М. Саррис. В свою очередь глава Еврогруппы Й. Дейсселлум подчеркнул: «Мы покончили с неизвестностью, охватившей в последние недели и Кипр, и всю зону евро». Об этом сообщает Deutsche Welle (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 25.03).

Президент Кіпру Нікос Анастасіадіс і керівництво Євросоюзу досягли попередньої домовленості з приводу плану фінансової допомоги Кіпру та запобігання банківського колапсу в країні. Про це повідомляє УНН з посиланням на ВВС.

Як повідомляють джерела близькі до переговорів, угода передбачає введення високого податку на вклади на суму понад 100 тис. евро. У той же час деякі питання поки залишаються невіршеними, і зустріч може протривати ще кілька годин.

План фінансової допомоги Кіпру потім буде відправлений для затвердження міністрам фінансів еврозони (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2013. – 25.03).

Парламент Кипра в ночь на 23 марта утвердил часть национальной программы выхода из кризиса и предотвращения государственного банкротства страны. В частности, депутаты наделили правительство в Никосии полномочиями, которые позволяют ему вводить ограничения на движение капиталов. Кроме того, большинством голосов депутаты одобрили решение о создании так называемого фонда

солидарности. Этот специальный фонд должен будет выпустить гособлигации. В качестве гарантий кипрские политики задействуют средства национального пенсионного фонда, церкви, государственных учреждений, а также Центробанка страны и его золотого резерва.

Между тем в Евросоюзе сомневаются в том, что эта мера позволит правительству Кипра собрать 5,8 млрд евро, необходимых для получения финансовой помощи от тройки международных кредиторов, состоящей из ЕС, Европейского центробанка и Международного валютного фонда.

23 марта кипрские парламентарии рассмотрят вторую часть национального плана спасения страны от дефолта. Речь идет о возможном введении единовременного налога на крупные вклады в кипрских банках. От решения этого вопроса зависит предоставление Никосии Еврогруппой кредитов в размере 10 млрд евро. Как сообщило 21 марта кипрское телевидение, рассматривается введение 15-процентного налога на вклады, превышающие 100 тыс. евро. Об этом сообщает Deutsche Welle (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 23.03).